

# 合肥高新区中小學生 高科技教育實踐基地揭牌

4月10日下午，合肥高新区中小學生高科技教育實踐基地揭牌儀式在科大訊飛舉行，高新區工委委員、管委會副主任方向民，市教育局副局長桑切剛、學生事務管理中心主任劉原徽，高新區社會事業局、管委會相關局辦負責人、各中小學校長、學生代表參加了揭牌儀式。授牌儀式上，確定格力電器(合肥)有限公司、科大訊飛股份有限公司等50家單位為高新區中小學生高科技教育實踐基地，並進行了授牌。

科大訊飛股份有限公司、格力電器(合肥)有限公司的負責人作為高科技教育實踐基地代表發言，他們表示，將結合企業特點和實際，加強與學校的合作，開展形式多樣的實踐活動，為中小學生健康成長、快樂成長搭建好平台，以實際行動支持高新區教育事業的發展。

桑切剛對高新區中小學生高科技教育實踐基地揭牌表示祝賀，他說，高新區是合肥乃至全省最大的高新技術產業基地，科教資源豐富，希望高新區充分利用好

這個活動實踐的平台，進一步拓寬學生學習渠道，豐富學生學習經歷，提高學生創新精神和實踐能力，促進學生全面發展。

方向民指出，開創中小學生高科技教育實踐基地，是全面推進素質教育的重要舉措之一，要讓更多學生走出校園，走進基地，體驗現代科技、領悟科技奧秘，從小樹立“勇於探索、敢於創新”的科學精神，進而為“三個高新”建設培養出具有高科技素養的未來建設者。

儀式結束後，創新實驗小學、永和學校部分學生代表赴科大訊飛、格力電器兩個教育實踐基地參觀學習。

近年來，作為國家雙創示範基地，合肥高新區加大創新文化培育，積極引導雙創文化進學校，強化青少年雙創文化教育，推動青少年科學素質提升。為此，該區成立了高新區青少年科技創新特色活動領導小組，先後開展了科普示範學校評選、“三創節”(創意、創新、創造)等主題科教活動，並積極選拔中小學生參加市級、國家級科技創新競賽活動。 ■ 錢衛

## 淮合花園小學 在市機器人競賽中獲佳績

4月8日~9日，合肥市第九屆青少年機器人競賽在合肥一中和四十六中體育館舉行。本屆競賽由合肥市科協、合肥市教育局主辦，來自全市130多所中小學校、教育機構的1031支代表隊共3000多名學生參賽。

合肥市淮合花園小學機器人社團在FLL、機器人滅火和足球三個項目上共派出了44名學生參加。經過前期的刻苦訓練和認真準備，一舉奪得小學足球競賽冠軍，同時獲得兩個二等獎，六個三等獎，並有十餘名隊員晉級省賽。

淮合花園小學自建校以來，以“來玩、來學、來創造”作為傳播語，以青少年科普教育作為辦學特色，設置了多元的科普課程，開展了豐富的科普活動，促進學生的全面發展。 ■ 李丹丹

## 臨泉路第二小學組織學生 體驗“一元錢生存大挑戰”

近日，臨泉路第二小學組織學生體驗了“一元錢生存大挑戰”，200多名同學在27名家長的監護下，手拿空背包，在沒有水和食物的情況下，開啟了一元錢城市生存大挑戰之旅。他們需要按規定路線行走，完成10項任務，其中包括每人的午飯和通過自己的努力去賺取人生第一筆十元錢。孩子們走上街頭，主動要求為商家整理貨櫃、當服務員、賣肉植，展示才藝等。挑戰中，孩子們經歷了傷心、失望、疲憊、驚喜等等，但是他們不氣餒，不放棄，最終用智慧和勤勞完成了任務。

臨二小的此活動讓孩子們真正感受了社會生活狀況，鍛煉了與他人交流、溝通的能力，培養了通過服務他人完成任務，為了小隊生存而奉獻，承擔責任的精神。 ■ 方惠琴 陶肖莹

## 高新區首屆中小學生及教職工籃球賽拉開帷幕

4月8日上午，高新區“寶之佳杯”首屆中小學生及教職工籃球賽在合肥孫亮籃球公園拉開帷幕。高新區工委委員、管委會副主任方向民，市體育局局長背青，區社會事業局局長孟偉巍及各學校代表隊參加開幕式。

比賽分3個場地同時進行，雙方隊員搶球、斷球、防守、進攻博得現場觀眾陣陣掌聲和歡呼聲。本次比賽，全區共有40支代表隊，400餘名中小學生及教職工參加，分小男組、小女組、中男組、中女組及教職組5個組別，將進行為期6天的激烈角逐。

這次比賽既是对各參賽單位籃球水平的一次檢閱，也是高新區學校文體生活的一次生動展示，更是促進學校籃球運動等體育項目發展的一項重要舉措。 ■ 陳治國



### 星寶貝 幼教專欄

作為合肥市經開區社發局批准的首批民辦幼兒園，合肥玉蘭蓮花幼兒園至今已十有餘年歷史。如今，該校時刻以幼兒為中心，通過一系列特色教學、活動，吸引家長孩子踴躍參加，帶動孩子們學習、活動的積極性，贏得了家長們的一致好評。  
曾梅/文

#### 【創辦十餘年，時刻以幼兒為中心】

合肥玉蘭蓮花幼兒園位於合肥經濟技術開發區天門路，創辦十餘年，是合肥經濟技術開發區社發局批准的首批民辦園。

幼兒園位於合肥市蓮花小學西側，佔地600平方米，現開設6個班，在園幼兒230人，教職工18人。該園為兩層六班配置，有活動室、多媒體功能室、衛生間等配置。戶外大型玩具新穎、安全，讓幼兒享受遊戲的樂趣。各級班級配備充足的桌面玩具、自制體育玩具、區域遊戲材料、精美的繪本圖書等，在日常保教活動中以幼兒為中心，以遊戲活動貫穿一日保教活動，做到科學保教。

幼兒園各班按照“兩教半保”配置，另配有專職保安、保健員，專任教師學歷合格率100%，幼兒園教師資格證合格率80%。

## 特色課程、主題活動，帶動孩子積極性

### 合肥玉蘭蓮花幼兒園“特色教學”獲一致好評

#### 【特色課程、活動，吸引家長孩子踴躍參加】

多年來，合肥玉蘭蓮花幼兒園一直秉承“一切為了孩子”的辦園宗旨，努力為周邊居民提供優質的學前教育服務，目前現有教職工20餘名，80%教師具有3年以上工作經驗，70%教師具有大專學歷，教職工年齡層次搭配合理。

園內環境簡潔明了，功能齊

全，辦學特色鮮明，每個班級都有自己的特色課程，同時主題活動、親子活動、遊戲活動、教學活動有序开展。

該幼兒園一位老師介紹，這些特色課程、活動吸引了孩子們積極踴躍參加，“其中，親子活動的參與度最高，每次舉辦活動，家長們都會積極參加。”



#### 【每周更新食谱，放心午餐让孩子吃饱、吃好】

“开饭咯！”中午时分，幼儿园食堂传来一阵清脆的吆喝声，孩子们争先恐后地往食堂跑去。

千张结烧肉、火腿生瓜片、米粉蒸肉、白菜粉丝、扬州炒饭、冬瓜蛋花汤、排骨莲藕汤……很快，孩子们就聚集在小饭桌前，狼吞虎咽地吃起来。“这里的饭菜可好吃了，我能吃一

大碗饭和好多菜呢！”一名幼儿园大班的小男孩说道。

“我们每天变着花样儿地给孩子们做菜，小家伙们吃饱吃好，才有精力在老师的带领下学习、玩耍。”该园一位负责人告诉记者，2014年开始，幼儿园每周都会将孩子们的食谱公布在官网上，方便家长们查看，并提

出意见。

这位负责人介绍，为了确保食物干净卫生、营养均衡，学校会请专人负责食材采购，营养专家制定适合幼儿的食谱，再由专业厨师为孩子们做出美味可口的饭菜，确保孩子们吃上美味、放心的午餐。



FM91.5《教育在线》栏目

报名电话：0551-62992833

由FM91.5《教育在线》栏目和安徽腾讯文化传媒有限公司联合举办的百灵小主播挑战活动启动啦！让宝宝们走进电台演播厅，在直播间与主播面对面交流，并为每一位宝宝记录下当小主播的录制体验，给孩子一个展现自我风采的平台。如果您家有4-14周岁的宝宝，现在就可以报名参加啦！